中国建设监理协会

关于做好监理企业复工复产疫情防控工作的通知
中建监协〔2020〕11号

各省、自治区、直辖市建设监理协会，有关行业建设监理专业委员会，各分会：

新冠肺炎疫情爆发以来，工程监理行业和广大从业人员积极响应党中央号召，在雷神山、火神山医院和各地“小汤山”医院的建设项目中严格监理，主动作为，做出了突出贡献。当前，新冠肺炎疫情防控进入关键时期，监理企业陆续复工复产，容易形成人员集聚，疫情防控形势严峻。为贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神，落实党中央国务院决策部署，科学防控疫情积极推动监理企业有序复工复产，保障从业人员生命安全和身体健康，现将有关事项通知如下：

提高政治站位，确保一方平安

党中央、国务院对疫情防控和复工复产工作高度重视，习近平总书记对疫情防控工作和稳定经济建设作出一系列重要指示。工程监理行业和广大从业人员要深刻领会习总书记重要指示精神，以高度的政治责任感和敏锐性，做好疫情防控和复工复产工作，确保一方平安。

明确防控责任，有序推动复工复产
尽快落实《国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制关于印发企事业单位复工复产疫情防控措施指南的通知》（国发明电〔2020〕4号）十六条防控要求，落实《住房和城乡建设部办公厅关于加强新冠肺炎疫情防控有序推动企业开复工工作的通知》（建办市〔2020〕5号）十三条工作意见，落实《国家发展改革委办公厅 民政部办公厅关于积极发挥行业协会商会作用支持民营中小企业复工复产的通知》（发改办体改〔2020〕175号）九条意见。监理企业要严格按照政府有关通知要求复工复产，要明确本企业疫情防控主体责任，落实检疫查验、健康保护和安全生产措施。
防控机制到位。要制定完善疫情防控工作措施和应急预案，明确各级负责人的疫情防控工作职责和内部责任机制，建立疫情防控管理体系。

员工排查到位。要做好员工排查登记，掌握复工复产每名员工健康状况、过去14天去向，做到全覆盖、不遗漏。对来自或者去过疫情严重地区的员工建立台账，按规定对其采取健康管理等措施，14天观察无恙后方可上岗，对仍滞留在疫情严重地区的员工，要劝其暂缓返岗。

设施物资到位。开工前要准备必需的红外体温探测仪、消毒水、口罩等疫情防控物资，落实隔离场所。不具备自行设立隔离场所条件的企业，要按照当地政府的统一安排，确定具体的隔离观察地点并向所在社区报备。

（四）内部管理到位。要做好生产办公场地、员工居住地的通风、消毒和卫生管理等工作，有条件的企业原则上要实施封闭管理和弹性工作制，严禁无关人员进入本单位生产办公场所，每日对所有进入的人员进行体温探测。鼓励实行错峰上下班，采取网上办公、视频会议、分散就餐等措施，降低人员流动和集聚风险。如有疫情，应及时上报，不要麻痹大意，更不要隐瞒情况。
（五）宣传教育到位。要制定疫情防控知识培训计划，在生产办公场所显著位置设置新型冠状病毒感染的肺炎相关防控知识宣传专栏，大力普及相关防控知识，多渠道做好疫情防控宣传教育工作。

三、强化现场监控，抓好安全生产
监理企业要根据项目所在地政府的疫情防控要求，协助施工单位做好复工前的各项准备工作，特别要关注施工人员的来源到岗情况，排摸疫区人员动向，如有情况，要第一时间报告建设单位或当地政府相关部门，采取必要措施，做好管控工作。同时，各现场项目部的监理人员，也要高度重视现场复工前的安全生产检查，做好上岗前的安全交底，积极落实安全生产主体责任，完善安全生产责任制，加强安全生产管理，在复工复产前要落实召开一次专题会议、制定一套复工复产方案、组织一次全面检查、进行一次安全教育，确保安全责任、安全培训、安全投入、安全管理和应急救援到位。
四、加强战疫宣传，鼓励爱心互助
我协会决定对受疫情影响严重的民营中小企业和武汉等地区的单位会员，免收2020年度会费。鼓励有条件、有渠道的监理企业积极开展助力抗疫情、献爱心活动，并做好典型榜样的事迹宣传工作。我协会将统计和收集各会员单位奉献爱心的情况和事迹，在有关媒体平台进行集中宣传报道，并上报相关上级主管单位进行宣传，弘扬正能量，树立监理行业形象，一起为打赢这场疫情防控战加油。

请各地方和行业协会深入了解当前新冠肺炎疫情对本地和本行业监理企业经营状况的影响，及时掌握会员单位在疫情防控期间以及复工复产面临的困难及诉求以及好的经验做法，以便进一步为会员提供精准服务，并向住房和城乡建设主管部门反映有关诉求，并加强正面宣传报道。让我们携起手来，共同打赢疫情防控的阻击战！
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